

助力“新农人”干好“新农活”

□郭 剑

据《焦作晚报》报道,11月11日,温县牛牛专业种植合作社主播李甜在微信视频号直播间里忙得不亦乐乎,一天卖出铁棍山药超过300单,客户主要在北上广深等一线城市,最远的卖到了黑龙江漠河、吉林延边。

数字经济潮涌,惠农利好密集,“互联网+”赋能农产品远销四面八方,农业发展已从昔日的“土里刨食”变成今天的“触网生金”,为市场开拓带来“旺气”,让乡村振兴更有“底气”。

通过互联网把好山好水孕育的土特产卖出去,要干好这项“新农活”,人才是关键。要重点培养一批懂技术会直播、懂网络会带货的正能量“新农人”,及时解决他们在直播带

货、农副产品线上销售、乡村宣传推广等方面最关心、最直接的问题,助力乡村打造新农商、输送新农技。我市在培养“村播达人”方面已经走在前列。如修武县实施“云台小七”乡村振兴电商赋能计划,以位于七贤镇孙窑村的“云台小七”电商直播小镇为基地,大力普及直播技术,根据农民实际需求从直播带货技巧、短视频制作方法、账号精准定位等方面进行讲解、实操训练和直播指导,培育了一大批“村播达人”,充分发挥了“网红”经济的带动作用。

“新农人”要想干好“新农活”,离不开科技创新的强力支撑。据《南京日报》报道,南京汇通达网络股份有限公司通过提供自主研发的智能零售一站

式解决方案,助力传统小店升级为具备线下实体店、线上网店、本地社群店“一店三开”能力的数字化零售实体,并组织近3000人的技术队伍,深入乡镇村庄,手把手教农民使用数字化工具,目前服务范围覆盖21万家会员店。事实证明,只有互联网科技不断进步,农村电商才能行稳致远。

村里键盘声声,直播吆喝阵阵,希望我市广大农村像李甜一样的“新农人”层出不穷。大家用好“新农具”,干好“新农活”,共同打造美丽乡村新风景,为乡村振兴添砖加瓦。

怀川快论

有一说一

择一城以奋斗 携一人共白首

□赵改玲

刚刚过去的“双11”,在焦作人才之家举行了暖心的青年人才联谊活动。300余名青年在焦作人才之家听讲座、分享读书心得、健身等。通过活动,他们互相认识,寻觅真爱,着实令人羡慕。这一幕就像是文学大家王蒙先生的小说《青春万岁》里的画面,非常青春、非常美好。更让我感动的是主办方和承办方。为了留住人才,解决我市青年人才的“人生大事”,多部门联手当起“红娘”,为他们搭起永不落幕的“鹊桥”,为他们创造展示自我风采的“梦工厂”,真是暖心的浪漫之举。

近几年来,通过公开招考,很多外地、本地的优秀青年留在了焦作。如何服务好这些青年人才?让他们真正长久留在焦作、爱上焦作,选择在焦作奋斗?相关部门进行调查、了解,发现青年人才的婚恋问题是民生问题,也是

青年人才想要解决的问题。相关部门留才爱才的诚意,体现在让更多青年人才在焦作既能安居乐业,也能成家立业。正是深谙这一道理,我市多部门联手举办了焦作之家青年人才联谊活动,这一活动每周都将在高层次人才聚集地——焦作人才之家举行。

这样暖心的焦作,值得青年人才的托付!

千里姻缘一线牵。相信通过每周的焦作人才之家举办的青年联谊活动,会促成更多的青年找到人生的另一半,选择留在焦作,共抵岁月漫长。

奋斗何须去远方,焦作一样铸辉煌。在焦作人才之家,青年朋友在焦不孤单,追梦路上有人伴;执手并肩,在怀川沃土实现青年理想,让赤子之心点燃城市之光,为焦作高质量发展新路贡献青春力量!

让爱双向奔赴,共赢未来!

报网互动

小善举传递正能量

本报记者 李 错

热点评说

别让“缺斤短两”毁了城市形象

□史 凯

最近,一位打假博主在辽宁大连的农贸市场遇到“鬼秤”的事,引起大众的关注。因为涉及民生和旅游城市,这起“缺斤短两”的事件迅速登上了热搜。

这位网红博主在市场上买活鸡时,商家执意要把鸡杀掉再给他,可是当事人要买“活着的鸡”。商家意识到了“情况不对”,说这只鸡“有问题”就把鸡塞回了笼子里。当事人“手疾眼快”,又从笼子中抓出了那只鸡,用自带的手秤称过之后只有2.6公斤,而商家给出的重量则是3.6公斤。这说明,商家正在使用的电子秤是“七两秤”,也叫“鬼秤”。

网红打假博主还去买了海鲜,发现也有问题。在举报后,市场监管部门姗姗来迟,把秤封存后寄到有关部门去检验是否合格。日前,大连市

市场监管部门发布通报:餐饮店在经营中使用的电子计价秤经有关部门检测,检定结论为不合格!此事件还在这个城市引起了一系列的“反应”:视频显示,当地比较有名的一条餐饮美食街,“莫名其妙”地出现了停电、停业的“奇怪”事。

之所以一个城市会出现这么多“缺斤短两”的商户,原因有很多。这就是典型的“劣币驱逐良币”现象。被坑害的是老百姓,受损伤的是城市形象,尤其对旅游城市损害最大。当年,山东青岛的“天价大虾”事件,对“好客山东”的旅游形象损害极大,一时间引发全国人民的口诛笔伐,差点让山东为之努力多年打造的文旅形象付之东流。

从这件事可以看出,管理部门只要是“睁一只眼闭一只

眼”,商家就敢“无法无天”。从表面看是商家的问题,根源则在于监管部门的监管失控和不作为!

解决这个问题其实很简单,一是要监管到位,一旦发现缺斤短两,重罚;二是要发动群众,举报有奖。一座城市如果仅靠监管部门去监管,是很难全面照顾到的。如果消费者举报之后很快得到回复,并能得到奖励,那么就会带动消费者举报的积极性。

城市形象靠全体市民共同努力和奋斗来维护,不能因为个别商家的“缺斤短两”现象而毁于一旦。监管部门要担负起主要监督责任,消费者也要肩负起积极发现并举报的辅助力量。大家齐心协力、加强监督、齐抓共管,共同维护城市的形象!

上周,焦作晚报微信公众号一篇名为《全城寻找焦作这对好心小夫妻!》的推文引起广大网友共鸣。今年69岁的魏女士在一个大雨的夜晚,因着急赶火车遭遇困境。就在她面临人生至暗时刻时,一束光为她点亮。一对驾驶无锡牌照汽车的小夫妻不计报酬将她送到焦作火车站,给予她莫大帮助,让她至今难忘,希望借助晚报寻找恩人。此事虽是小善举,传递的却是社会正能量。

网友为这对小夫妻点赞的同时,也讲述了自身经历过的温暖一刻。

网友“元宝”:暖心人暖心事(点赞)!

网友“张岩”:小城市,大爱心!赠人玫瑰,手留余香!

网友“baoshi”:小城大爱,小事真情!

网友“焦强”:小事彰显人间大爱!

网友“清风细雨”:给这对小夫妻点赞!

网友“独一无二”:真的被感动到了!好人一生平安!

网友“鱼香肉丝里都是鱼”:传递爱心,勿以善小而不

为,身边就会多一些“雷锋”!

网友“风约飞花少年狂”:雪中送炭,好人一生平安!

网友“上善若水”:热心帮助别人,这是雷锋精神的具体体现,值得发扬光大。

网友“琴好”:我看后也被感动了,为这对好夫妻点赞!

网友“七七小超人”:我在郑州工作。那天我在去物流仓库的路上,因为郑州下过大雨,郊区积水严重,有很多水坑骑车没办法通过。一位外卖大叔帮我把电动车搬上他的三轮车,带着我蹚水而过。

网友“落叶”:我也感谢那位送我爱人去医院的好心的哥。当时,他从新园路把我爱人送到医院后就走了,连车费也不收,我们一直在找他……有无数这样的人温暖着我们。

或许这样的小事每天都在发生,或许这样的小事非常平凡,或许类似的心暖举还有很多……但正是无数这样小小善举,汇聚成汩汩暖流,温暖着一座城,传递着社会正能量。让我们一起为所有看似举手之劳的暖心之举点赞吧!